

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 4. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 JANUÁR 6. SZERDA.

ÁRA 10 FILLÉR.

## Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény a Vigszínházba

### Mi lesz a kamattal?

Az ország pénzügyi helyzetének az utóbbi hónapok legfontosabb eseménye a transzfermoratórium elrendelése volt. Milyen nagy volt az erre vonatkozó rendelet közvetlen kihatása, mutatja az is, hogy a külföldi valuták és devizák árfolyama hirtelen az egyik nappal a másikkra visszaesett a zügorgalomban és az árfolyamzuhanások némelyik esetében az 50 százalékot is megközelítették. Mi az oka annak, hogy a külföldi valuták értéklésében ez a hirtelen változás bekövetkezett és a magyar pengő árfolyama a külföldiekhez képest olyan erősen megnövekedett? A transzfermoratórium, mint tudjuk, a magyar államnak, a közületeknek és a magánosoknak a külföldi adósságaira vonatkozik és azt jelenti, hogy egyelőre egy évig — amíg a rendelkezés hatálya szól — adósságainkat nem kell külföldi valutákban fizetni. Ennek a körülménynek a mai pénzügyi helyzetben azért van igen nagy fontossága, mert a külföldi devizáknak meglehetősen fogytunk voltunk és éppen ezért a nyersanyagbeszerzésre, amivel az ipar foglalkoztatását biztosíthattuk, nem maradt elég külföldi valutánk. Nem maradt, mert a külföldi adósságaink törlesztésére körülbelül évi 300 millió pengő értékű valutát kellett fizetni. A következő évben csak a legfontosabb államadósságokat fizetjük külföldi valutában, a többiek pedig csak pengőben kell befizetni a Nemzeti Bankhoz, a valutakészlet tehát megmarad a nyersanyagok bevásárlására, bankfedezetnek és más fontos pénzügyi célokra.

Mi történik a Nemzeti Bankhoz befizetendő nagy pengőösszegekkel? A külföldnek semmi érdeke nem fűződik ahhoz, hogy ezeket a pengőtörlesztéseket kivigye az országból, mert hisz odakint nem tud mit kezdeni a pengővel. Valószínű, hogy a külföldi hitelezők fel fogják hatalmazni a Nemzeti Bankot, hogy a külföldi adósságok címén összegyűlt pengőösszegeket a magyar gazdasági élet javára valamiképpen felhasználja. Ezek az összegek a magyar gazdasági életet fogják táplálni a legfeljebb azt a kamatot, amelyért a Magyar Nemzeti Bank kihelyezi őket, fogják maguknak követelni a külföldi hitelezők. Lesznek valószínűleg olyan hitelezők is, akik bizonyos magyar vállalatokba akarják befektetni a pénzüket, tehát abból a pénzből, amit külföldre fizettünk volna, kölcsönhöz jutunk s ennek a nagy előnye nyilvánvaló. A magyar pénzügyi gazdálkodás nagy lélekzethez jutott a transzfermoratórium elrendelésével, de nemcsak a pénzügyi helyzet, hanem az általános gazdasági helyzet is javult azzal, hogy a magyar kormány külföldi hitelezőknél kieszközölte a moratóriumot.

Azt mondhatná valaki, hogy végeredményben nem lehet nagy eredményt várni a moratóriumtól, mert ha letelik

## Magyarország nem vesz részt az 1932. évi olimpiai játékokon

A MINISZTERTANÁCS HATÁROZATA.

Budapest, jan. 5. A kormány tagjai kedden délután 5 órakor minisztertanácsra gyűltek össze, a melyen Károlyi Gyula gróf miniszterelnök elnökölt.

A minisztertanács a folyó ügyeken kívül letárgyalta a társadalom biztosítási bíráskodásról szóló tör-

vényjavaslatot és foglalkozott az ideai olimpiai mérkőzéseken való részvétel kérdésével is. Bármennyire tudatában van a kormány annak, hogy a magyar sport eddigi világsikerei alapján az 1932. évi olimpiai játékokon újabb kiváló eredményeket érne el, az ország

súlyos gazdasági helyzetére tekintettel mégis arra az álláspontra kénytelen a mai minisztertanácsban helyezkedni, hogy Magyarország nem vesz részt az 1932. évi olimpiai mérkőzéseken.

A minisztertanács a késő esti órákban ért véget.

## A pénzügyminiszter nem foglalkozott az állami tisztviselők illetményeinek újabb leszállítással

KORÁNYI FRIGYES PÉNZÜGYMINISZTER NYILATKOZATA.

Budapest, jan. 5. Egyes budapesti lapokban hírek jelentek meg, mintha a kormány újból foglalkozna az állami tisztviselők illetményének leszállítása tervével. — Erre vonatkozóan Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter a következőket mondotta:

— Hivatalom átvételével járó számos teendő folytán nem volt még alkalmam a költségvetés összes részleteivel olyan behatóan foglalkozni, hogy számszerűen

megállapíthattam volna, lesz-e szükség vagy sem ilyen rendkívüli intézkedésekre. Az egyes tárcák költségvetési tervezetei is csak a legutóbbi napokban érkeztek be a pénzügyminisztériumba és ezeknek tanulmányozása után még mindenesetre részletes tárgyalások fognak folytatni a tárcák vezetőivel. A napokban pedig Genfben kell utaznom a Népszövetség pénzügyi bizottságának ülésére, ami viszont ezeket a tárgyalásokat elodázza.

SZANÁLÁS  
A TÁRSADALOM-  
BIZTOSÍTÓNÁL.

Még nincs végleges döntés a kérdésben.

Budapest, jan. 5. Egyes lapok hosszas tudósítást közölnek arról, hogy a Társadalombiztosítónál folyamatban levő szanálásnál hány tisztviselőt fognak nyugdíjazni, — végkielégíteni és egy egész sor nevet is említenek.

— akár egy év múlva, akár pedig meghosszabbítják —, akkor mégis csak meg kell fizetnünk az adósságainkat. Ezek az adósságok azonban akkor már nem fognak a mai mértékben fennállni, mert a kormány közben megkezdte a tárgyalásokat a hitelezőkkel a kamat leszállítására. Ez lesz a második nagy eredménye a transzfermoratóriumnak. Nyilvánvaló, hogy a mezőgazdaságnak kevés jövedelmezősége mellett nem vállalhatjuk azokat a kamatokat, amelyeket jobb időben vállaltunk. A mezőgazdasági termények ára nagy mértékben leesett és általában olyan kedvezőtlen a mezőgazdaság helyzete, hogy magas kamatu kölcsönök mellett nem tudja a termelést rentábilisan folytatni. Így akármilyen hosszú időre terjesztik is ki a moratóriumot, ha újból kellene a magas kamatokat fizetni, a mezőgazdaság megint csak súlyos helyzetbe kerülne. Az árak esése és a várható általános olcsóbbodás következtében a nemzeti jövedelem meg fog csökkenni, mert a termelt javak összértéke kevesebb lesz, mint eddig. Kisebbségi jövedelem mellett pedig a régi súlyos adósságokat nem viselhetjük el. Ezért valószínű, hogy az adósságok bizonyos mértékű lefaragása következik be legalább is a kamatok csökkentése révén. Érdekes példát

szolgáltatta a tartozások leírásának Németország. Ugyanis, amikor a fizetéseket és a béreket 10 százalékkal leszállították, ugyanakkor elrendelték, hogy minden tartozásból és követelésből is le kell írni 10 százalékot. A nemzeti jövedelem megszűnése kevésbé érezhető akkor, ha a nemzet adósságai is csökkennek.

Még bizonyos idő el fog telni addig, amíg külföldi hitelezőinkkel megállapodásra juthatunk a most elmondott kérdésekben. Ebből is látszik tehát, hogy a transzfermoratórium-rendelet egyelőre csak keret és most fognak a rendelkezések a hatásai és következményei kibontakozni. A külföldi hitelezők természetesen nem lettek volna hajlandók beleegyezni a moratóriumba, ha azt látják, hogy a belföldi hitelezők jobban járnak, mint ők. Már pedig a pénzügyi szanálást a külföldi hitelezőkkel egyetértésben kellett végrehajtani, nem jelenthetjük ki egyoldalúan, hogy nem fizetünk, mert azzal az állam hitelét rendítettük volna meg. El kell ismerni, hogy jogos kívánság az a külföldi hitelezők részéről, hogy ők se járjanak rosszabbul, mint a belföldi hitelezők.

Ebből következik, hogy a belföldi adósságok magas kamatainak a leszállítására is csak akkor kerülhet sor ha

ugyanazt már elértük a külföldi adósságoknál. De ha a külföldi hitelezőinkkel a kamatokra megegyeztünk, akkor el fog következni a belföldi kamatok leszállításának ideje is.

Azt lehetne mondani, hogy legalább a hivatalos bankkamattal szállítsák le haladéknélkül. Tudjuk azonban azt, hogy a bankoknak egyelőre magas betéti kamatot kell fizetniük, ha meg akarják tartani a náluk elhelyezett betéteket. Az utóbbi időben ugy a fővárosban, mint a vidéki bankoknál bizonyos mértékben elszívórogtnak a betétek. Ennek másképpen nem lehet elejét venni, mint a magas kamattal. Az ország egész közgazdaságának a szempontjából igen fontos, hogy a betétek megmaradjanak és szaporodjanak, mert ez jelenti a tőkeképződést. Ha nincs tőkeképződés, akkor a bankok nem tudnak hitelezni és akkor megszűnnek a kölcsönnyújtások, ami zavart idézne elő a gazdasági életben. Remélhető, hogy a transzfermoratórium rendelkezések hatása alatt a pénzügyi piacon olyan megnyugvás következik be, hogy a betétek újból szaporodni fognak és akkor a bankok is és a Nemzeti Bank is leszállíthatják a kamattalbakat.

Ezzel kapcsolatban felkértek az MTI-t annak közlésére, hogy az intézetnek sem önkormányzata, sem adminisztrációja, sem a népjóléti minisztérium nem foglalkozhatott még sem a státusz létszámának megállapításával, sem azoknak a személyeknek kiválasztásával, akiket nyugdíjba küldenek, vagy akik végkielégítésben fognak részesülni a legutóbb közzétett rendelet alapján. Így tehát minden ilyen híresztelés csak arra jó, hogy nyugtalanságot keltsen és zavarja a tisztviselők munkáját. A többiek között ezekben a cikkekben az is foglaltatott, hogy az intézetnél Huszár Károly elnök miniszterelnöki nyugdíját kap és miniszteri rangnak megfelelő tiszteletdíjat. Ezzel szemben a valóság az, hogy Huszár Károlynak sohasem volt sem miniszteri, sem miniszterelnöki nyugdíja és ilyenent jelenleg sem élvez. Tiszteletdíja pedig végösszegben havi 1250 pengőt tesz ki.

#### KOMPSZERENCSETLENSÉG A DUNÁN.

Bécs, január 5. A Dunamenti Spitz és Arndorff közti komp kötele ma reggel, amikor a komp utast is szállított — elszakadt. Négy utas és a két révész a Duna vízbe esett. Háromat közülük csónak segítségével sikerült megmenteni. Az egyik utas egy bogárnár legény a vízbe fulladt. Az egyik révész és az egyik utas a felborult komp szélébe kapaszkodtak meg, s ezeket a víz elsodorta.

#### HOLTTEST AZ ERDŐBEN.

Mogyoród határában a Blonka nevű erdő részén egy ismeretlen munkáskínézésű férfi holttestét találták meg a járókelők. A hullán cipő és ruha nem volt. Nyakán zsinéget találtak. A jelek szerint bűncselekmény történt.

#### DIÁKKÜLDÖTTSEG AZ UJ KULTUSZMINISZTERNÉL

Budapest, január 5. Karrafiáth Jenő dr. vallás- és közoktatásügyi miniszternél tisztelegtek a Magyar Nemzeti Diákszövetség. A szövetség az egyetemi ifjúság nyomorára hívta fel a miniszter figyelmét. A küldöttség szónokája Cserna Árpád titkár, üdvözölte a minisztert. A miniszter megköszönte a bizalom megnyilvánulását s biztosította az ifjúság küldötteit arról, hogy a nehéz viszonyok között kétszeres szeretettel kíván foglalkozni az ifjúságot olyan súlyosan érintő időszak kérdéseivel.

#### FRANCIA HANG

**NÉMET HATÁROK REVIZIÓJÁÉRT.**  
Párizs, január 5. A jobboldali lapok megütközéssel fogadják a Depeche és a toulousei lapoknak a jóvátételek elengedésére vonatkozó javaslatát. A baloldali lapok hangulata általában véve kedvező. A „Volante” még tovább megy és a következőket írja: „Elmult a fél rendszabályok ideje. Vagy mindent fenntartunk, vagy pedig mindent rendezünk. Talán meg is lehet menteni a jóvátételek egy részét, ha európai megegyezést létesítenek a leszerelés és a német határok kérdésében.”

#### Meteor mozi műsora

Telefon: 14-26.

Vízkereszt napján

„REJTELMES GARÁZS”

Izgalmas kalandor történet tíz felvonásban, Hary Piel fészereplésével. Megelőzi: „Ügyes szakács”. Előadások: 5 7 és 9 órakor. **Felhívárakal.**

## Háromszáz delegátust várnak a jóvátételi értekezletre

Bern, jan. 5. A jóvátételi értekezlet abban a szállóban fogja tartani üléseit, amelyben 1923-ban a török-görög háború után a békekonferenciát tartották. Az értekezletre kb. 300 delegátust és sok újságírókat várnak. Már serényen folynak az előkészületek a delegációk fogadására és elhelyezésére.

Páris, jan. 5. Hösch, német nagykövet ma délután hosszabb megbeszélést folytatott Laval miniszterelnökkel, majd pedig Flandin pénzügyminiszterrel értekezett. — Feltehető, hogy a tanácskozások során a lausannei konferencia előkészítését beszélték meg.

## Hogy fogadják az adóhatóságok közegeit egy pesti megyei községben

Pestvármegye tegnapi közgyűlésén az adóügyek kerültek szóba. A felszólalásokra Preszly Elemér főispán válaszolt. Elismerte, hogy voltak esetek, amikor az adóbehajtás túlszigorú volt, de néha a panaszok is alaptalanok voltak. Így például Kisorosziból olyan jelentések jöttek, hogy ott tulhajtják az adóbehajtásokat s amikor ő közbelepett és vizsgálatot rendelt el, azokat a közegeket, akik az adóelengedés elintézésé végett mentek le a községbe, valóságosan hahotával fogadták és gúnyosan mondták, na végre nem kell adót fizetni. El kell

ismerni viszont azt is, — mondotta a főispán, — hogy voltak községek, ahol furcsa dolgok történtek. — Tápósápon turbulens jelenetek voltak az adóbehajtás miatt. A tömeg megszállta a községházát, agyonveréssel fenyegette a jegyzőt. Eppen ezért nagyon vigyázni kell minden vádra és kijelentésre, mert az illetékes hatóságok igazságosan és megértéssel kezelik a dolgokat, viszont meg kell állapítani, hogy a község nagy tömege is megértéssel van a hatóságok munkája iránt.

## A sztratoszférába készül fel- szállni egy francia repülőtszít

Andre Coupet légmentesen elzárt kabinban fogja megtenni az első repülőgéputat a megrikult levegőrétegben.

Páris, január 5. Egy francia pilóta készen áll arra, hogy megtegye az első utat a sztratoszférában, körülbelül 10 mérföldnyire a levegőben.

Auguste Piccard, a belga tanár koszakalkotó utja óta, amit egy léggömb légmentesen elzárt kosárjában megtegye a múlt nyáron, barátságos versengés folyik a német és francia pilóták között, hogy melyik nemzet repülője fogja először utánozni Piccardot repülőgépben.

A franciaországi Farman Airplane Company a legnagyobb titokban elkészített egy a sztratoszférában való repülésre alkalmas repülőgépet. Ezt a járművet már meg is tekintették az International Aeronautic Federation megbízottjai a Troussus Le Nobleben, Páris közelében levő repülőtéren.

#### HINDENBURG MEGFIZETTE AZ ADÓSSÁGÁT.

Bradenburgból jelentik ezt a kedves hírt: August Koennemann a múlt napokban reggel pénzesutalványon húsz márkát kapott. A húsz márkát nem kisebb ember, mint Hindenburg küldte neki.

A húsz márkából egy márka és harminc pennig adósságfizetés volt — a többi meg bónusz.

Koennemann huszonöt esztendővel ezelőtt baka volt a negyedik hadtestnél, amelynek tábornoka akkoriban Hindenburg volt.

A hadgyakorlatok alkalmával Hindenburg egyszerre csak észrevette, — hogy a kulacsa üres. A kulacsa pedig rendszeren jófajta kőménymagos pálinkával volt megtöltve. Rászólt tehát az egyik katonára, hogy töltesse meg a kulacsot az egyik legközelebbi kocsmában. Ez a katona Koennemann volt.

A baka a parancsnak természetesen azonnal eleget tett, sőt ki is fizette a pálinka árát, egy márkát és harminc pfenniget.

Ezt a pénzt elfelejtették neki kifizetni — ő meg tulságosan szemérmes

A gép pilótája, Andre Coupet kijelentette, hogy kész megkezdeni az első repülést a sztratoszférában és csak kedvező időjárásra vár. A repülőgép 500 lóerős motorral van felszerelve. A pilóta kabinja légmentesen el van zárva.

A nemzetközi repülő szövetség megbízottjai megvizsgálták és lepecsételték Coupet magasságjelző készülékét. A pilóta kijelentette, hogy már az első próbarepülés alkalmával legalább 10.000 láb magasságot akar elérni.

Piccard híres utja után abbéli véleményének adott kifejezést, hogy rövid időn belül 400 mérföldes óránkénti sebességgel fognak repülni erre a célra készített repülőgépek a sztratoszférában.

volt ahhoz, hogy a pénzt kérje.

Koennemann azonban igen nagy nyomorban él most. Kérvényt intézett tehát a köztársaság elnökéhez annak rendje és módja szerint mellékelve a katonakönyvét is, hogy az igazság nyilvánvaló legyen — kérve azt a kis pénzt.

Ennek az eredménye lett a húsz márka.

#### TOKAJI OLÁH BÉLA NAGYVÁRADON UJSÁGIRO LETT.

Tokaji Oláh Béla a debreceni városi idegenforgalmi iroda vezetője még a múlt év nyarán lemondott állásáról és elköltözött Debrecenből. Tokaji Oláh Béla Nagyváradra ment, ahol régebben az ottani kereskedelmi és iparkamarának volt titkára. Most azonban nem tért vissza régi állomáshelyére, hanem újságíró lett. A most megindult »Erdévi Lapok« közgazdasági rovatvezetőnek szerződött.

#### VÁLTOZÁS A BAROSS SZÖVETSÉG VEZETÉSÉBEN.

Budapest, január 5. A Baross Szövetség vezetésében változás állott be. Rausch Aladár a szövetség eddigi elnöke elhatározta, hogy visszavonul a szövetség éléről. Az elnöki gyűlés az elnöki tisztségre Ilovsky János kormányfőtanácsost hívta meg, aki kijelentette, hogy örömmel vállalja az elnöki tisztséget azért, hogy azt az eredményt, amelyet a Baross Szövetség eddigi vezetői a magyar ipar és kereskedelem előbbrevitele terén elértek, még fokozza.

#### ABADÁS AUSZTRIÁBAN.

Clausthal-Zellerfeld, január 5. Lehrbachi jelentés szerint a Lehrbach folyó kiáradt s több hidat elsöpört az ár. Wildemannból jelentik, hogy az ár két helyen mintegy 100 méter távolságban alámosta a vasuti síneket. A Gose folyó mintegy 30 méter szélességben alámosta az egyik gyár fötterületét. A gyár beomlott.

Bécs, jan. 5. Ma délután 4 órakor a Duna alsóausztriai szakaszán Stein felett már apadt. Stein és Bécs között még kissé áradt. Bécs és Hainburg között vízállása még erősebben növekedett. A legmagasabb vízállás Bécsben holnap hajnalban várható. A Duna alsóausztriai és déli mellékfolyói tovább apadnak.

#### LETARTÓZTATTAK EGY NAGYVÁRADI NŐT. LEÁNYKERESKEDES MIATT

A nagyváradi rendőrségen napokon keresztül tartó izgalmas nyomozás után letartóztattak egy Kaufmanné, aki azelőtt táncosnő, a nyomozás megállapította, hogy Kaufmanné, aki azelőtt táncosnő, pincérleányok elhelyezésével foglalkozott egy nagyváradi urcsalád 16 esztendőes leányának ajánlatot tett, hogy egy temesvári tánclokalban fényes szerződést biztosít számára. A leány, akinek szülei teljesen elszegényedtek, örömmel vette Kaufmanné ajánlatát.

Másnap az asszony bemutatta a fiatal leányt egy férfinak és egy nőnek, akik közölték vele, hogy egy előkelő temesvári mulatóhelyiség tulajdonosai és ők akarják szerződöttni táncosnőként. Egy óra múlva már meg is kötötték a szerződést, aztán vonatra ültek a leánnyal és elvitték Temesvárra.

Temesváron aztán kiderült, — hogy a leányt egy rosszhírű mulatóhelyre vitték és itt erkölcstelen életre akarták kényszeríteni. A szerencsétlen fiatal leány összekérült a mulatóban egy német úrral, akinek elpanaszolta sorsát, mire az illető útiköltséget adott neki, hogy visszautazzék Nagyváradra.

A nagyváradi rendőrségen azután panaszt tett a leány, aki részletesen kihallgattak s itt elmondta, hogy hova csábította őt Kaufmanné. A leány kihallgatása után Kaufmann Lipótné tett részletes vallomást s amikor elébeárták a leány vallomását és szembe-sítették őket egymással, Kaufmanné megtört.

A kihallgatások után Kaufmannét letartóztatta a rendőrség, de tovább folytatja a nyomozást, — hogy tisztázza a nagyváradi asszony és a rosszhírű temesvári mulató közötti rejtélyes összeköttetést és megállapítsa, hogy Kaufmanné kiket csábított még Temesvárra.

## Véres zavargások és tüntetések Indiában Gandhi letartóztatása miatt

Ujra fellángolt az angol ellenes bojkot.

Bombayból jelentik, hogy Gandhi letartóztatása miatt nagy zavargások voltak. A hinduk bezárták boltjaikat, a három tőzsde is zárva maradt. Az utcákon sok ezer ember követelte a Mahatna szabadonbocsátását. Olyan veszedelmes volt a kivonult angol rendőrség szorongatott helyzete, hogy a rendőrök fegyverhez nyúltak és 3 tüntetőt megöltek, 20-at pedig megsebesítettek.

Bombayban rögtönítélő bíróság alakult, amely a tüntetések értelmű szerzői fölött már tegnap ítélt. Shervani hindu nacionalista vezért, egy vidéki tartomány kongresszusi pártjának elnökét hat havi fogházra ítélték engedetlenség miatt.

Mikor Vallabhai Patel fogságba kísérték, maga helyett Rajendra Prasad-ot nevezte ki a kongresszusi párt vezérévé, mire nyomban letartóztatták, mert az indiai alkirály a hindu nemzeti kongresszust törvénytelennek nyilvánította.

Lord Willingdon alkirály hét-főn újabb rendeletet bocsátott ki, amely úgy szól, hogy mindenütt ki kell hirdetni a hadiállapotot, ahol zavargások keletkeznek.

A városokban a sötétség beállt, senki sem járhat az utcán és

napközben is tilos minden csoportosulás. Kalkuttában eddig több mint kétezer hindut tartóztattak le, mert ellenszegültek a rendőrhatalomnak.

Egész Indiában csak hatósági engedéllyel lehet táviratozni és telefonozni, mert meg akarják akadályozni, hogy Gandhi letartóztatásának híre országsszerte elterjedjen.

Bombayban tegnap hatalmas népgyűlés volt, amelyen legalább 50.000 ember gyűlt össze. A letartóztatott Vallabhai Patel testvére szöveget intézett a néphez, hogy bojkottálja az angol árukat, de különben is tartózkodjék mindenki a vásárlástól, hogy a kereskedelem megbénuljon.

Ebben az évben senki se vásároljon semmit és ha már elkerülhetetlenül szükséges, akkor csak indiai árut vegyen. Ha ilyen nem kapható, vásároljon amerikai, németet, vagy más országból valót, csak Angliától nem.

A pamutgyárak Gandhi letartóztatása miatt elhatározták, hogy ezentúl nem rendelnek angol árut és a gyártulajdonosok lemondják az Angliából megrendelt gépküldeményeket. Ahmedabad városi tanácsa elhatározta az angol áruk és cégek bojkottját.

## Nem statáriális bíróság elé, hanem elmeógyógyintézetbe kerül az ügyvéd gyilkosa

A halálosvégű merénylet előzményei.

Már tegnapi számunkban hírt adtunk arról, hogy Budapesten a Teréz-körúton Kreiner Imre volt kávésgyónló Bader József ügyvédet. A rendőri nyomozás most már kiderítette a véres esemény minden előzményét. Megállapították, hogy Kreiner Imre idegbeteg ember, aki már tévelygésben volt Kreiner mint kávéházi trafikos kezdte pályafutását. — majd később megvette az „Oktogon” kávéházat. Három évvel ezelőtt ismerkedett meg Bader ügyvéddel, akit egyre szorosabb kapcsolatok fűztek Kreiner Imréhez és feleségéhez. Közben Kreiner óvadékkasszási ügybe keveredett és a védelmét Bader látta el. Az ügyvéd kérte védelem elmeállapotának megvizsgálását, az elmeorvosok véleménye alapján a szombat helyi elmeógyógyintézetbe vitték. Közben Kreiner felesége megvette az „Ipsilon” kávéházat és az asszonynak a kávéház vezetésében dr. Bader állandóan segédkezett. Mikor Kreiner kiszabadult az elmeógyógyintézetből fenyegetőzni kezdett, hogy kiforgatják vagyonából és többször lelővéssel fenyegette az ügyvédet. Bader állandóan halálfelelemben élt, mert attól tartott, hogy az idegbeteg ember egyszer beváltja fenyegetését. Kreiner mindenüvé nyomom követte az ügyvédet és vagyonát követelte tőle.

— Kifirtalak mind a kettőtöket — bangoztatta Kreiner.

Az ügyvédnek nem volt maradása, úgyhogy külföldre utazott és Kreiner né is elutazott a városból.

Pár hónap múlva Bader visszatért Budapestre. Azzal vigasztalták barátai hogy Kreiner fenyegetését nem kell komolyan venni, mert ha gyilkolni akart volna, akkor már régen meg-

tette volna.

De Bader nem hitt a vigasztalóknak, sápadtan, álmatlanul kóborolt a városban. Szilveszter éjszakáján az Otthon-körben búslakodott Bader és amikor barátai ígérték, hogy a nyáron meglátogatják Siófokon az ügyvéd szomorúan intett:

— Hol leszek én már a nyáron pajtás?

Végül kétségbeesésében megpróbálta még Bader, hogy visszajutassa az elmeógyógyintézetbe Kreiner Imrét, de ez nem sikerült. Feljelentette ugyan Kreiner a VI. kerületi kapitányságon de a fenyegetődző ember szabadon maradt.

Nem mert már semmiféle iratot magánál tartani, amely az „Ipsilon” kávéházra, vagy Kreinerre vonatkozott, egy börszámra való iratkegyet vitt el egyik ügyvéd barátjához, hogy ott őrizze meg. Kreinerék ügyeit is szétosztotta barátai között. Másokhoz került az asszonynak férje ellen írt dított válpőre is, amely most az Itéio tábla előtt fekszik.

Néhány nappal ezelőtt Bader ügyvéd, akit Kreiner Imre halálraírt, valóságos végrendelettel, kiadta utolsó utasításait barátainak és ismerőseinek, fényképeket osztogatott könnyes szemekkel nekik. És kérte őket, hogyha megölnék, őrizzék meg képét szeretettel.

Az ügyvéd halálsejtelve valóra is vált, hétfőn este tényleg lelőtte Kreiner. A gyilkos most a rendőrségen van, ahol intézkedés történt, hogy rendőrorvos figyelje meg, vajjon beszámítható-e, vagy pedig, — mint a jelek mutatják — elmebeteg-e? Kreiner Imre löfegyverrel elkövetett szándékos emberölés bűntettét követ-

te el, ez pedig rögtönítélő bíróság elé tartozik és a büntetés csak halál lehet. Felmerült már az a gondolat is, hogy Kreiner esetében mi az eljárás, — miután már most a vizsgálat előtt is merültek fel olyan adatok, amelyek szerint a gyilkos kávé elmebeteg és tetteért valószínűleg nem lehet felelős ségre vonni.

Ha megállnak azok az adatok, — amelyek eddig a rendőrség kezében

vannak és amely szerint Kreiner elmebeteg, akkor a gyilkos kávé nem kerülhet statáriális bíróság elé, hanem elmeógyógyintézetbe szállítják és ott fogják majd hosszabb ideig megfigyelni. Ha ennek a hosszabb megfigyelésnek az eredménye alapján a törvényszéki orvosszakértők kijelentik, hogy Kreiner Imre elmebeteg, — akkor természetesen még rendes bíróság sem vonhatja felelősségre.

## A budapesti Royal Orfeum igazgatója agyonlőtte magát

Tettét súlyos betegsége miatt követte el.

Budapest, január 5. A Royal Orfeum vezérigazgatója, Beck Vilmos az éjszaka öngyilkosságát követett el. A közismert orfeumigazgató, — aki már békében is nagy vagyonnal rendelkezett — az éjszaka két óra előtt néhány perccel vette kezébe a halál- okozó revolvert akkor, amikor már az orfeum épületében minden elcsendesedett. Beck Vilmos, aki előrehaladott kora ellenére is fáradhatatlanul vezette az orfeum ügyeit, a Royal-szállóban lakott.

Késő éjszaka, órákkal az előadás befejezése után, fél kettő tájban becsengetett Beck az orfeum kapuján. — A portás a késő éjszakai óra ellenére sem talált semmi különösét abban, — hogy a vezérigazgató be akar menni az épületbe, miután máskor is előfordult, hogy a vezérigazgató előadás után az irodájában dolgozott. — Beck Vilmos felment a második emeleten levő irodájába s ettől az időtől kezdve senki sem tudja, hogyan játszódott le a tragédia.

Reggel fél nyolc órakor a takarító-nő nyitott be az irodába. Az ajtó nem volt kulccsal bezárva. A takarító-nő mit sem sejtve nyitotta ki az ajtót, — hogy kitakarítson és gefűtsön. A következő pillanatban ijedten hőkölt hátra, segítségért kiáltott, mert a diványon ott látta véres fejjel az idős vezérigazgatót. Beck Vilmos fejéből még szivárgott a vér és a földön hatalmas tócsában piroslott. A takarító-nő fellármázta az orfeum épületét, a portás a közelben levő rendőrszemlehez futott, aki viszont a mentőket értesítette. A mentőknek már nem volt tennivalójuk, mert megállapították, hogy Beck Vilmos közvetlenül az öngyilkosság elkövetése után meghalt.

A revolvercsövet szájának irányította és a golyó nyomban végzett vele. A halál ideje körülbelül éjjel háromnegyed kettő órakor, alig negyed órával azután, hogy a vezérigazgató belépett az épületbe.

A 70 éves vezérigazgató irodájának asztalán egyetlen lezárt borítékot találtak, amelyet a családjának címezett és amelyben kitapintathatóan a kasszakulcsokat helyezte el. Az öngyilkosság okát abban látják, hogy Beck Vilmos már hosszabb idő óta súlyos betegségben szenvedett. Erelmeszesedése volt, amelyet súlyosított a szívbaja és ezzel együtt járó neurastheniája. Dolgozóasztala is tele volt különböző gyógyszerrel, amelyeket a szerencsétlen végű vezérigazgató fájdalmait csillapította.

A jelek azt mutatják, hogy Beck Vilmos előre készült az öngyilkosságra. Az orfeum egyik alkalmazottja a tegnapi esti előadás ideje alatt észrevette, hogy a vezérigazgató az előcsarnok egyik sarkában

a revolvert habrálja.

Beck magához szólította az inspekción rendőrt és megkérte, hogy igazítsa meg a revolver závarzatát, mert a golyó nem akar beleugrani a csőbe. Az alkalmazott meg is kérdezte, hogy minek neki a revolver.

— Kimegyek éjszaka Rákosszentmihályra és ezért van rá szükségem, — válaszolta nyugodt hangon.

A felelet megnyugtató volt és így az orfeum alkalmazottja nem érdekődött tovább, hogy mi a célja a revolverrel a vezérigazgatóknak.

Beck Vilmos holttestét beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe. Az irodahelyiséget — amelynek padlóját egészen beborítja az öngyilkos vezérigazgató vére — lezárták a második rendőri vizsgálat megtörténteig.

## AZ UJ JUGOSZLAV KORMÁNY.

Belgrád, jan. 5. A király ma ki-nevezte az új Zsvikovic-kormányt. A miniszterelnökön kívül a régi kormány tagjai közül a külügyminiszter és hadügyminiszter lettek tagjai az új kormányoknak. A belügyi tárcát Szrzsziak volt kutluszminiszter, a pénzügyi tárcát pedig Gyorgyevics veszi át.

## JAPÁN SAJNÁLKOZÁSÁT FEJEZTE KI AZ AMERIKAI KONZUL MEGTAMADÁSA MIATT.

Washington, jan. 5. A japán kormány sajnálkozását fejezte ki az Egyesült Államok kormányának a charbini amerikai konzul megtamadása miatt.

Washington, jan. 5. Az Egyesült Államok kormánya még nem fogadta el véglegesen a japán kormány sajnálkozását a mukdeni incidens miatt. Stimson kijelentette, hogy az újabb jelentések után ismét érintkezésbe lép a japán nagykövettel.

## LEHET PENGÖBEN IS FIZETNI A ROMÁN VIZUMOT.

Budapest, jan. 5. A budapesti román királyi követség és az illetékes magyar hatóságok között létrejött átutalási megegyezős következtében a konzulátusi illetékek, ugyszintén a beutazási vizum díja január 6-tól kezdve ismét pengőben fizetendő.



Azért hallott sokat beszélni

az Orion rádiókról, mert azok: jók, olcsók, izlésesek

Kizárólagos egyedárúsítás Piac ucca 70 szám alatt.

Takács Lajos és Társa cégnél.



MA  
és minden este 8 órakor péntekig  
bezárólag:

**Mindenki számára  
félhelyárral!**

**Az idény legnagyobb sikerű  
prózaíjűdjonsága!**

**Kardoss Géza felléptével**

## A torockói menyasszony

**Híjúsági előadások!**

Szerda délután 3 órakor:

## A falu rossza

Csütörtök délután 3 órakor:

## Sasfiók

Halló!

Figyelem!

Szenzációs bemutató!

A farsang kezdetére

Szombat és vasárnap este  
8 órakor

**SARKADI ALADÁR,**

a főváros kedvenc komikusának  
vendégfelléptével

**Szigorúan csak felnőtteknek!**

Háromórás kacagás!

## Jobb, mint otthon

énekes bohózat.

HETI MŰSOR:

Január 6-án, szerdán, január 7-én,  
csütörtökön és január hó 8-án, pénteken  
este nyolc órakor C (15) bérletben,  
mindenki számára félhelyárral, Kardoss  
Géza felléptével: **A torockói menyasszony**,  
vigjáték.

Január hó 9-én, szombaton este 8  
órákor, premier bérletben, Sarkadi  
Aladár vendégfelléptével, szigorúan  
csak felnőtteknek: **Jobb mint otthon**.  
Énekes bohózat.

Január hó 10-én, vasárnap délután  
három órákor, Sarkadi Aladár vendég  
felléptével, olcsó helyárral, vasárnap  
délutáni olcsó helyárral, vasárnap  
délutáni olcsó bérletben: **Pillangó**  
operett.

Január hó 10-én, vasárnap este nyolc  
órákor, Sarkadi Aladár vendégfelléptével,  
szigorúan csak felnőtteknek: **Jobb mint otthon**,  
énekes bohózat.

## ÜLDÖZIK A RÁDIO- ORVHALLGATÓKAT

Budapest, jan. 5. A m. kir. posta  
legközelebb házakénti összeírás  
útján szigorúan ellenőriztetni, hogy  
a rádióhallgatók közül kiknek nincs  
engedélyük. Az utóbbiak ellen  
a kihágási eljárás haladéktalanul  
megindul. Az a régebbi rendelkezés,  
hogy mindazok, akik engedély  
nélkül rádiózt a postahivatalnál  
feljelentenek, a kihágási eljárás  
után 5-5 pengő jutalomban részesülnek,  
továbbra is érvényben marad. Illetékes helyen figyelmeztetik  
a közönséget, hogy a rádió-  
díjak beszedésére csak postai alkal-  
mazottak jogosultak.

IDŐJÓSLAT.

Nappal onyhe, nyugaton kissé  
szelesebb és felhősebb, délen vala-  
mivel derültebb idő.

**Férfiöltönve** **4 P**  
Welsz Arany János ucca 9.

## Templomgyesületi teadélután a Kálvin-ház javára

Mindenki előtt ismeretes az a nagy  
célkitűzés, melyet a Kálvinisták Tem-  
plomgyesülete akar megvalósítani  
Debrecenben. A Kálvin-ház felépítése  
nagyjelentőséggel bírna nemcsak egy-  
háztársadalmi vonatkozásban, hanem  
a város életében is. Éppen ezért Deb-  
recen városának vezető egyéniségei,  
különösen hölgytagjai nagy szeretettel  
probagálják az ügy felkarolását. Január  
4-én délután 5 órakor az egyház  
tanácstermében teadélután volt erre a  
célra, mely valóban szépen sikerült.  
Ének és ima után Borsos Károly közép-  
iskolai felügyelő tartott nagyhatású  
előadást a nőkről a nőknek. A női hű-  
ségnek és önfeláldozásnak klasszikus  
példáit mutatta be az ó-görög világból.  
A mindenáron férfi lenni akaró mo-  
dern nőt elítélte alá vonta, mert a  
nőnek minden körülmények között  
meg kell őrizni nőiességét és mindenütt  
a legszebb harmóniát kell munkálnia.

Siposs Imre templomgyesületi titkár  
bemutatta az illusztris közönségnek a  
Budapesti Hírlap három nagy ajándékát  
a Kálvin-házra. Ezeket a tárgyakat  
kisorsolás útján értékesíti a Templom-  
gyesület. Kihocsát 1000 drb sorsjegyet  
50 filléres árban. Első díj Cserna Ká-  
roly »Őszi szántás« remek festménye  
bekeretve. Második díj Telefunkon  
háromlángos rádió. Harmadik díj  
Rudnay Béla híres rézkarca. A meg-  
jelentek névsorát itt közöljük. Kontsek  
Kornélné asztalánál: dr. Juhász Nagy  
Sándorné, Kocz Aurélné, Szele  
Györgyné, dr. Mező Sándor, Vályi Nagy  
Frigyesné, Dienes Jánosné, Uray Sán-  
dorné, Juhász Ignácné, Tóth Lajosné.

Szele Paula, Mikó Magda, Kontsek  
Lászlóné, Uray Magda, Hornyacsek Ist-  
vánné, Uray Sándor, Baja Mihály és  
dr. Mező Sándorné. Özv. Bőszörményi  
Pálné asztalánál: Gyarmathy Istvánné,  
Koszorus Ferencné, Bajza Józsefné, dr.  
Kesserű Lajos és neje, Nagy Józsefné,  
Nagy Imréné, Nagy Margit és Nagy  
Ilona. Dr. Vásáry Istvánné asztalánál:  
vitéz Siposs Árpádné, vitéz Szentgyör-  
gyi Lajosné, dr. Darkó Jenőné, F.  
Szabó Lajosné, Borsos Józsefné, dr.  
Veress Gézáné, P. Nagy Zoltánné, dr.  
Balla Bertalánné, Kardoss Gézáné. Dr.  
Csáthy Dezsőné asztalánál: dr. Besse-  
nyey Lajosné, dr. Telegdy Kovács An-  
dorné, dr. Balogh Béláné, dr. Árvay Bé-  
láné, dr. Szabó Mihályné, dr. Derekassy  
Istvánné, Pap Károlyné és dr. Csáthy  
Dezső. Vidoni Lajosné asztalánál: dr.  
Sallay Lajosné, Mester Istvánné, Va-  
dász Lászlóné, Vidoni Alajosné, dr.  
Ménés Lajosné, Répássy Imréné, Nagy  
Gézáné, Mester Néci, Siardi Elda, dr.  
Tassy Ferenc és dr. Mester István.  
Rauchbauer Ödönné asztalánál: Rauch-  
bauer Jenőné, Rauchbauer Rózi.  
Rauchbauer Sára, Payer Józsefné, bil-  
kei Kövesdy Lajosné, dr. Zakariás Jó-  
zsefné, b. Kövesdi Klemi, Killer Ede,  
dr. Szabó Lajos, Rauchbauer Ödön.  
Komoróczy Imréné asztalánál: dr. Bal-  
lay Béláné, özv. Szathmáry Gézáné,  
Szathmáry Rózi. A Templomgyesület  
asztalánál háziasszony Karai Sándorné,  
Borsos Károly és neje, Ady Lajosné, br.  
Györfy Miklósné, Balogh Istvánné,  
Dömsödy Ferencné, Simon Miklósné,  
Barra Gyuláné, O. Szilágyi Julia, Karai  
Sándor, Siposs Imre és Madar Zoltán.

## Megnősült, családapa lett és békés családi életet él Debrecen legbirhedtebb kasszafurója

A rendőrségnek általában az a fel-  
adata, hogy a bűnösöket üldözze és  
őket az igazságszolgáltatás kezére juttassa,  
hogy elvegyék méltó büntetésüket.  
A rendőrség hivatása azonban  
nem áll meg ott, hogy a kézzelkötött  
bűnösöt börtönbe juttassa, hanem em-  
berbaráti szerepe is van a kiszabadult  
bűnösökkel szemben. Ez a hivatása a  
rendőrségnek igazán magas és  
valóban emberséges, mert nagyon sok  
bűnösöt a körülmények sodornak —  
néha önhibájukon kívül — a bűn út-  
jára. Nagyon sok olyan bűnös van, aki  
szívesen térne vissza a polgári társada-  
lomba, hogy békés életet élhessen, ha  
ebből törekvésükben a hatóság is tá-  
mogatja őket. Ebben a jótékony és lé-  
lekmentő munkában igazán hivatása  
magaslatán áll a debreceni rendőrség,  
amely már nagyon sok veszendőbe  
menő emberi lelket mentett meg és tér-  
ített vissza a bűnös életből a polgári  
életbe. Természetesen a mai nagyon  
nehéz viszonyok között rendkívül meg-  
van nehezítve a rendőrség ezirányú  
munkája, mert hiszen ma a büntetlen  
életű embereknek is nagyon nehéz  
munkát találni, elhelyezkedni, kétsze-  
resen nehéz tehát munkához juttatni  
olyanokat, akik a börtönből szabadul-  
nak ki, akiktől tehát joggal idegenke-  
dik a közönség és nagyfokú bizalmatlansággal  
viseltetik velük szemben. A  
rendőrség azonban nem adja fel a har-  
cot, hogyha csak egy mód van rá,  
megmentsen egy lelket a polgári élet  
számára, kér, kilincsel, megpróbálja a  
lehetetlent is, mert a cél az, hogy em-  
berbaráti szeretettel visszavezesse a  
bűnös életét a tisztesség útjára. Ez a  
nemes emberbaráti munka az igazi lé-  
lekmentés és néha meglepő szép ered-  
ményei vannak, amiről az alábbi tör-  
tényt is szól.

Egy ismert debreceni bűnös került  
igy vissza nemrégiben a bűn útjáról  
a rendes emberek közé. Nem akarjuk  
a nevét kiírni, sőt itt-ott még el is kell

ferdíteni a körülményeket, nehogy rá  
ismerjenek, hiszen az illető már telje-  
sen szakított régi, kalandos életével,  
már nem kell rettegnie sem a »zsaruk-  
tól«, sem a »hekusoktól«, felemelt fő-  
vel jár az utcán, békésen végzi a mun-  
káját és este boldogan tér vissza a csa-  
ládja körébe. Néha látom az utcán,  
kis gyermekocskát tol maga előtt,  
benne egy pufókarcu apróság és ami-  
kor üdvözlöm, örömmel büszkélkedik:

— **Tetszik látni, szerkesztő ur! Ez az igaz öröm! Engem nem kergetnek többé a háztetőkhöz, énrólam nem ír többet szenzációt a szerkesztő ur!**

Megrázom a kezét, aminek különö-  
sen örül, hiszen már ő is becsületes  
ember, akinek kézfogás jár és a kapi-  
tány ur, aki pedig valamikor sokat  
hajlított vele, most már valósággal  
atyi barátja.

Érdekes elmesélni ennek az ember-  
nek a megtérését, ahogyan rendes em-  
ber lett belőle és ahogyan megházaso-  
dott. Egy nagyobb büntény után sza-  
badult ki a börtönből és kiszabadulása  
után annak rendje-módja szerint je-  
lentkeznie kellett a rendőrségen. Beáll-  
ított a büntényi osztály vezetőjéhez, aki  
megdorgálta:

— **Férfi, Férfi, hát mikor javulsz már meg! Nem jobb volna rendes embernek lenni, dolgozni, körülvenne a kis család, szeretnének és nem kellene a börtönben kuksolni.**

Férfi előtt felcsillant a boldog családi  
élet képe, előntötte a szemét a könny.

— **Szeretnék én rendes ember lenni, kapitány ur, de nem fogadnak be sehohsem. Ha munkát kapnék, sohasem nyugtáznék én többet a máséhoz.**

— **No, majd megpróbálunk valamit —** mondta a rendőrkapitány —, **ha megígéred, hogy megbecsülsz magad, szerzünk munkát is.**

A nagy fogadkozásnak az lett a vége,  
hogy a rendőrség egész apparátusát  
mozgósította és sikerült is munkát ta-  
lálni Férfi számára, aki nagy hálálko-

dások után munkába is állt és be is  
vált a munkahelyén. Rendesen elvé-  
gezte a dolgát, nem merült fel ellene  
semmiféle panasz, szorgalmas, becsü-  
letes ember lett belőle. A rendőrség  
többször érdeklődött a munkaadójánál,  
aki nagyon meg volt Ferivel elégedve.  
Férfi nem is felejtette el a rendőrkapi-  
tány jótéteményét, amiért visszavezette  
a rendes emberek közé és azontul  
szorgalmas látogatója lett. Tanácsért  
járt hozzá és minden ügyes-bajos dol-  
gával felkereste.

Egy szép napon beállított a kapitány-  
hoz egy fiatal menyecske, aki egy kis  
babát szorongatott a karjai között.

— **Segítsen rajtam, kapitány ur! Én vagyok a Férfi menyasszonya, de nem akar velem megesküdni, pedig becsületes nevet kellene adni a gyermekünknek. Ha már rendes embert csinált belőle kapitány ur, hát igazítsa el a dolgunkat is.**

Hát bizony ezt a dolgot rendbe kel-  
lett hozni, belátta a kapitány is, maga  
elő hivatatta Férfit, aki először lesunytla  
a fejét, de aztán belátta, hogy neki  
kötelességei vannak, hát bele is egyez-  
zett a házasságba. Hozzá is fogtak az  
iratok beszerzéséhez és ment minden a  
maga rendjén. Már minden elő volt ké-  
szítve, amikor mérges arccal ismét be-  
állított a rendőrségre a menyecske.

— **Képzeld el, kapitány ur, a pap előtt nem akar velem megesküdni az a pernahajder!**

Férfi hamarosan be lett citálva és a  
rendőrkapitány a legkeményebbik arc-  
kifejezésével szólt rá:

— **Hát te miért nem akarsz a pap elé menni!**

— **Ateista vagyok, kapitány ur! — No, ha te ateista vagy, leveszem a kezemet rólad, félházasságba nem megyek bele, nem leszek a násznaggyod sem.**

Férfi megvakarta a fejebubáját, mű  
volt mit tenni, engedelmessé válni  
és néhány nap múlva megvolt az esküvő  
szabályszerűen az anyakönyv-  
vezető előtt, azután meg a templomban.  
A völgyény násznagya volt a kapitány,  
a menyasszony násznagya pedig egy  
fogalmazó, aki annakidején a nyomozást  
vezette.

Az esküvő tehát rendben folyt le és  
utána a fiatal pár még egy »szónarra«  
is betért az egyik vendéglőbe. Volt nász-  
ajándék is, bankóval bélelt boríték,  
hogy azt vehessenek maguknak, amire  
legjobban szükségük van. Most aztán  
a menyecske tartja a felelősséget és  
kormányozza erős kézzel Férfit, akit, ha  
részolal, megfenveget:

— **Bepanaszollak a kapitány urnál és megnyíratlak!**

A nyíratkozás régi keserű börtön-  
emlék, de nincs rá szükség, mert Férfi  
mintacsaládapa, akiről többet nem ír  
szenzációs riportot az újságíró, mert  
a rendőrség nemcsak üldözi a bűnösöket,  
de jó útra is segíti, támogatja,  
aki meg akar térni. R. R.

## Téli szezon

(Dalalmból).

**Bent a jó meleg szobában,  
születnek a vidám dalok,  
a költők lelke ilyenkor  
a hőmezőkön andalog:**

**avagy büszke szárnyalással  
felesap a felhőkön felül,  
s ha kiderül, hogy rossz a rim  
e törekvés nyomban lehül. —**

**s e lehülés zuzmarása  
megöli a képzeletet;  
de a költő csak ír tovább  
— a kikeletről — verseket...**

Lapis Elemér.

**Hócpöt** legteljesebb-  
ben javít  
**ORBAN, Piac ucca 9.**

## Az adófizetési halasztások kérdése a közigazgatási bizottságban

Körödy pénzügyigazgató: »Az államnak szüksége van arra, hogy az adózónak életet adjon.«

Kamatamnesztiát kérnek a dohánytermelők részére.

A városi közigazgatási bizottság ülésén kedden délután Körödy István pénzügyigazgató jelentést tett arról, hogy milyen mértékben folytak be az adók december hónapban.

A jelentéshez Bögel József kért szót és azt adta elő, hogy vannak bizonyos adófizetők, akiknek anyagi helyzete megengedné, hogy fizessenek és ennek ellenére összekötöttesük révén a pénzügyminiszteriumban protekciókkal ki tudják vinni, hogy éveken keresztül nem fizetnek adót. Sokan uzust csinálnak belőle, hogy éveken keresztül nem fizetnek adót. Azt javasolja, írjon fel a közigazgatási bizottság a pénzügyi kormányhoz, hogy a legszigorúbban járjon el ezekkel az anomáliákkal szemben.

Körödy István pénzügyigazgató azonnal válaszolt. Kijelenti, hogy az adófizetési halasztásoknál semmiféle kivétel nincs. Az adózók kérelmüket mindig konkrét bizonyítékokkal kell, hogy felszereljék és az ilyen kérések vagy a városi adóhivatal, vagy az állami adóhivatal előzetes véleményével ellátva mennek fel a pénzügyminiszteriumba. Mindenesetre az adózókkal szemben megfelelő kímélettel járnak el és akiknek csak szüksége van a 12 havi haladékra, azt megadják, ha van benne fizető készség. Arra kéri a felszólaló bizottsági tagot, adja elő konkrét adatait hogy kik azok, akik nem fizetnek adót.

Említette a bizottsági tag ur azt is, hogy egyesek a tantem adó alól menekülnek. Ezzel szemben kijelenti, hogy egyes banktisztviselők kölcsönt vetek fel csak azért, hogy adójukat kifizethessék, hogy kamatamnesztiában

részesüljenek. Tud is konkrét esetről, amikor 8000 pengő adót fizetett be az egyik adózó. Több ilyen eset is fordult elő a bankvezérek közt.

Nem léphetünk arra az utra — mondja Körödy pénzügyigazgató —, hogy ne adjunk részletfizetési halasztást. Az államnak szüksége van arra, hogy az adózónak életet adjon. Megvagyok győződve róla, hogy az adófizetési halasztást kérőknek legálább 90 százaléka rá van szorulva a halasztásra, azért a 10 százaléktól pedig, amelyik nincs rá szorulva, ne öljük meg a kilencven százalékot. Az ilyen felirattal ne hozzuk abba a kényszerhelyzetbe a pénzügyminiszteriumot, hogy ő aztán utasítsa az alantas pénzügyigazgatóságát, hogy vonja vissza a halasztásokat. A miniszterium nagyon megfontolva adja ki a halasztást, de nem protekciós alapon.

Pásztor Ferenc azt a kérést terjesztette elő, hogy írjanak fel a pénzügyminiszterhez és kéri, engedélyezze a dohánytermelők részére a kamatamnesztiát, tekintettel arra, hogy a múlt évben beszállított dohányért sokan nem kapták meg a múlt év folyamán az ellenértéket. Az ellenértékből így is levonják az adót, mely 1931-re késedékes volt, méltányos tehát, hogy így tekintsek, mintha ezt az összeget a múlt évben befizették volna.

Körödy pénzügyigazgató az indítványhoz hozzájárult és kijelentette, hogy azt jóakarattal támogatja.

A bizottság egyébként tudomásul vette a jelentést.

## Szűnik a roncsoló toroklob

Sok a kanyarós beteg, de mind meggyógyulnak.  
Debrecen közegészségügyi viszonyai a múlt hóban.

A városi közigazgatási bizottság kedden délután dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével ülést tartott, melyen dr. Láng Sándor tisztifőorvos jelentést tett a múlt hónapi egészségügyi viszonyokról. A jelentés szerint december havában a közegészségügyi állapotok javultak. Az összes születések száma 226, az összes halálozásoké 156 volt. A szaporodás 70-et tett ki. Népmozgalmi tekintetben az előző hónapi 6.25 szaporodási arányszám 7.69-re emelkedett. Halvaszületés 14, vetélés 52, összesen 66 volt, tizenkettővel több mint november hónapban.

December hónap a fertőző megbetegedések tekintetében is javulást mutat, bár a kanyarós megbetegedéseknek száma 44-ről 165-re emelkedett. Ez az emelkedés azonban egy halálozással sem járt. A roncsoló toroklob 71-ről 58-ra esett alá három halálozással a múlt havi 11 halálozással szemben. Fertőző megbetegedésben meghalt összesen 8 egyén a múlt hónapi 19-cel szemben.

Fertőző megbetegedések: roncsoló toroklob 58, három halálozással; vörheny 24, két halálozással; kanyaró 165; szamárhurut 14; bárányhimlő 16; hasihagymáz 8, egy halálozással; vérhas 1; Heine-Medin 1, egy halálozással; trachoma 1; veszettségre gyanús ebmarás 6; gyermekági láz 3, egy halálozással.

Nevezetesebb halálokok: hevenyfertőző betegségek 8, gümőkór 23, rák 13, görcsök csecsemőknél 8, bélhurut 3, erőszakos halál 1, öngyilkosság 3, öngyilkosság 1.

Dr. Tamássy és dr. Mayer tisztiorvosok jelentik, hogy kerületeikben szaporodnak az engedély nélkül épített lakóházak s földkunyhók. Dr. Mayer jelenti továbbá, hogy a VII. eg. ü. kerületben az utak lehetetlen rossz állapotban vannak, ami a betegek megközelítését, de a nekik nyújtandó segély adását is rendkívül megnehezítik. Dr. Radó jelenti, hogy a Salétrom és Ghilányik kaszárnyák szükséglakásai rendkívül tulzsufoltak, ottan a közegészségügyi állapotok ennek következtében türethetlenné.

A Stefánia Szövetség intézeteiben 1158 csecsemő és gyermekbeteggel kezelték 1371 rendelkezésben.

Szegényházban ápolattott 200 egyén, eltávozott 2, meghalt 1, ápolás alatt maradt 197, beteg volt 38.

A mentőknek volt összesen 511 esete, igénybevételeit hatóságok által 276, magánosok által 235 alkalommal.

A kerületi szülésznek összesen 12 szegény szülőnek nyújtottak segélyt.

A vízvezeték vize kifogástalan volt. A tisztifőorvos jelentéséhez dr. Brunner Lajos szólalt fel és azt kérdezte, hogy történtek-e intézkedések a felmerült bajok orvoslására.

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos kijelentette, hogy a kellő előkészületeket megtette, a rossz gazdasági viszonyok miatt azonban a megfelelő intézkedéseket nem lehetett megtenni. Amint a város anyagi ereje megengedi, rendezésre várnak a szükséglakások kitélepitésének, a külsőségi utak járhatóvá tételének, a fertőtlenítő intézetnek és az éjjeli menedékhelynek ügyét.

## „Őszi manőver“

vidám katonafilm az ügyetlen önkéntesről, aki civilben asztronómus és olyan sutta a szerelemben, mint katonáéknál a gyakorlótéren. Igazi mulatságos katona história! Széld bájosság! Édes komikum!

féláru szelvényes nap keretében

Ma utoljára a Vigszinházban

<b>DEBRECZEN</b> <b>Féláru-jegy</b> váltására jogosít. <b>Egy személy részére</b> <b>VIGSZINHÁZ</b> Január 6-iki bármely előadására.	<b>DEBRECZEN</b> <b>Féláru-jegy</b> váltására jogosít. <b>Egy személy részére</b> <b>VIGSZINHÁZ</b> Január 6-iki bármely előadására.
---	---

## Öi népjóléti miniszteriumi tisztviselő ellen fegyelmi eljárást rendeltek el

Budapest, jan. 5. Illetékes helyen a népjóléti miniszterium egyes tisztviselői ellen elrendelt fegyelmi vizsgálatokkal kapcsolatban a következőket közölték:

— A népjóléti és munkaügyi miniszterium vezetésével megbízott miniszterelnök a lefolytatott fegyelmi vizsgálatok folyamán

ként dr. Kávési Béla miniszteri osztálytanácsos, dr. Váradi Miklós miniszteri titkár, Pálházi József számvevőségi igazgató, Garam Vilmos számvevőségi tanácsos és Bors Lajos miniszteri számtiszt el len a fegyelmi eljárást elrendelte. A fegyelmi eljárásról annak befejezése előtt közlést nem adnak ki.

## Ságy főtanácsos jelentése Debrecen közbiztonságáról

Debrecen város közigazgatási bizottságának keddi ülésén Ságy Lajos főtanácsos jelentést tett a város multhavi közbiztonsági helyzetéről. A rendőrségi iktatóba 634 ügydarab futott be, ebből 374 helyi keletkezésű bűnügy. Előfordult december hónapban 161 lopás, 1 rablás, 45 sikkasztás, 33 csalás, 7 zsa-

rolás, 12 könnyű testisértés, 40 bal eset, 12 öngyilkossági kísérlet, köztük kettő halálos, kimenetele, eltűnt 4 egyén. A rendőri büntető bírósághoz 270 feljelentés érkezett. Előállítottak 73 egyént, köztük 25 nőt, egy fiatalkorut.

A jelentést egyhangúlag tudomásul vették.

## A közigazgatási bizottság albizottságának új tagjai

A városi közigazgatási bizottság kedden délután tartott ülést dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével.

Ez alkalommal megválasztották 1932. évre az albizottságok tagjait a következők személyében:

A fegyelmi választmányba dr. Baltazár Dezső püspököt, dr. Magoss Györgyöt, Surgoth Jenőt, — Kölcsey Sándort rendes tagokul, Pásztor Ferencet és Kovács Gyulát póttagokul.

A gyámügyi albizottságba Kölcsey Sándort és Magoss Györgyöt rendes, Brunner Lajost póttagul.

A gazdasági albizottságba Pásztor Ferencet, Bakóczy Gábor és Nagy Istvánt rendes, Steinfeld Istvánt, Jóna Istvánt és Kovácsy Kálmánt póttagul.

Az adóügyi albizottságba Kölcsey Sándort, Magoss Györgyöt, Pásztor Ferencet és Brunner rendes, Bakóczyt és Nagy Istvánt póttagul.

A népoktatási albizottságba dr. Baltazár Dezsőt, Nagy Istvánt, Pásztor Ferencet.

Az ügyügyi albizottságba Magoss

Györgyöt, hivatalból Kovács Gyulát.

A kisajátítási albizottságba Magoss Györgyöt, Kölcsey Sándort.

A telepítési albizottságba Magoss Györgyöt, Kölcsey Sándort.

A közegészségügyi albizottságba pedig Brunner, Bögelt és Tóth Lajost választották meg. Egyben megkeresik dr. Hadházy Zsigmond főispánt, hogy a maga részéről az albizottságokba a tagokat nevezze ki.

### Mozik műsora:

Ma szerdán, január 6-án

<b>VIGSZINHÁZ</b> 5, 7 és 9 óra	Őszi manőver, hangos vigjáték. Albert Paulig, Lucie Englisch s Claire Rommer főszereplésével
<b>URANIA</b> 7 és 9 óra	Mona Lisa elrablása Főszereplő: Willy Forst Varieté dráma. Főszereplők: Putty Lia, E. Jannings
<b>APOLLO</b>	Szünet.



### Milleker Rezső dr egyetemi tanár előadása a Katolikus Leányklubban

Az Árpád-házi Boldog Asszony Leányklub tegnap este a Kath. Otthonban tartotta a rendes hetes ülését, melynek keretében dr. Milleker Rezső egyetemi tanár nagyszabású előadásban ismertette a mai idők aktuális problémáit. Rendkívül érdekes fejtegetéseket adott a japán-manzsu kérdésről, majd pedig a mai emberiség lelki és gazdasági válságáról beszélt. Az előadást a klubtagok teljes számban hallgatták meg és annak végeztével nagy elismeréssel adóztak az illusztris előadónak és nagy ovációban részesítették.

— A közbejött Vízkereszt ünnep miatt lapunk legközelebbi száma pénteken reggel a rendes időben jelenik meg.

— Istentiszteletek Vízkereszt-napján a római katolikus templomban és a kertségeken. Ma, Vízkereszt ünnepén a római katolikus templomban a szokott vasárnapi miserend. Reggel 6, 7, 8, 9, 11 háromnegyed 12, fél 1 órakor csendes szentmise. Fél 10 órakor ünnepi nagymise. Nagymisét mond dr. Beöthy György c. apát, egyházmegyei irodavezető, utána prédikál Mellau Márton apostoli kormányzó helynök, pápai prelátus. A háromnegyed 12 óras szentmise közben prédikál Hanzselli Lajos dr. káplán. Délután fél 4 órakor szentolvasó, utána litánia. — A kertségeken: A Homokkerti kápolnában délelőtt fél 10 órakor szentmisét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. A Nyilastelepen ugyancsak fél 10 órakor Szeghy József árvaházi prefektus. — A Csapókeri kápolnában délelőtt fél 10 órakor Kovács Sándor káplán, a Kath. Figyelő szerkesztője. — Az Auguszta-szertatóriumban délelőtt kilenc órakor Szabó Imre káplán.

— Hivatalos óra a Városházán. Ma, szerdán délelőtt, — az ünnepre tekintettel — a városházán csak délelőtt 9—12 óráig lesz hivatalos óra.

— A Kossuth uccai egyházzszi biblikör, az ünnep után ma újból megkezdte működését. Összejövétel minden szerdán, délután öt órakor, a régi Dóci-intézet rajztermében. — A meghszelés tárgya: Pál apostol élete. A Kossuth uccai egyházzszi tagjait szeretettel hívja az egyházzszi vezetése és kéri, hogy énekeskönyvet hozzanak magukkal.

— Változás a vasúti menetrendben. Folyó évi január hó 15-től kezdődőleg a Szolnok, Debrecen, Nyíregyháza és Nyíregyháza—Csap vonalon a jelenleg érvényben levő menetrendben az alábbi változások lépnek életbe: 1. Szolnok—Püspökladány között az 520. számú vonat közlekedése megszűnik. — 2. Nyíregyháza—Szolnok között az 1719. számú vonat közlekedése megszűnik. — 3. Nyíregyháza—Záhony között a 2316 számú vonat menetrendje módosul. Nyíregyházáról 16 óra 22 perckor indul és Záhonyba 19 órakor érkezik. — 4. Csap—Nyíregyháza között a 2321. számú vonat menetrendje módosul. Csapról 17 óra 39 perckor indul és Nyíregyházára 1 óra 51 perckor érkezik.

— A Kossuth uccai női kézimunka délutánok ma délután három órakor újból megkezdődnek, a Kossuth uccai egyházzszi. Az összejövetelek hetenként szerdán háromórán kezdettel öt óráig tartanak. A kézimunka órákat Antal Erzsébet tanárnő vezeti. — Kérjük a munkálkodó tagok szíves megjelenését.

## A póruljárt tolvaj tévedésből az ócska cipőt vitte el az ujak helyett

Nagyon sok az apró lopás Debreczenben.

Az utóbbi időben nagyon elszaporodtak Debreczenben a kisebb lopások. Alaposan megjárta egy tolvaj tegnap éjszaka a Lónyay u. 1. sz. alatt levő cipésműhelyben, ahol Kardos Imrénének van műhelye. A tolvaj álkulccsal hatolt be az üzletbe, ahol gyorsan összekapkodott néhány pár cipőt és azzal elment. A betörést reggel vették észre, amikor kiderült, hogy a tolvaj csupa javításra vállalt munkát vitt el magával, mert, úgy látszik, nem mert világosságot gyújtani. A rendőrség nyomozza a póruljárt tolvajt.

Kétféle György gépésznek ismeretlen tettes a Nyugati utcán ellopta a pénztárcáját, amelyben 30 pengő volt. A Piac u. 58. sz. házban a pince-lopás történt. — Tegnap Rosen-

feld Lajosné pincéjét törték fel ismeretlen tettesek és onnan fát és szent loptak el.

Kerezi Lajos házmester, Kossuth u. 8. sz. alatti lakos ismeretlen tettes ellen tett feljelentést, aki a ház mosókonyháját feltörte és onnan mosóteknőt lopott el.

Vitéz Tamási Lajostól a Széchenyi-ut 27. sz. alatti kertjéből 8 darab nemes baromfit vittek el a tolvajok. Dr. Weisz Ernőné, Piac u. 10. sz. alatti lakos előszobájából egy pár női höcszmát loptak el. Eisenberg Henrikné, Hatvan u. 37. sz. alatti lakos előszobáját álkulccsal felnyitották és onnan egy sötétszürke férfi felöltőt elvittek.

A lopások ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

X Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot, reggel 8 órától, este 8 óráig: „Kigyó”, Piac ucca 33. szám. — „Mura-közy”, Piac ucca 72. — „Sas”, Hatvan ucca 70. szám. — „Csilag” Árpádtér 1. szám. — „Nádor” Szent Anna ucca 66. szám.

x B. Vattay Margit tánciskolájában, január hó 16-án, középiskolások és egyetemi hallgatók részére kezdő, haladó táncanfolyamok kezdődnek. — Minden vasárnap este 8—12 óráig ösztánc. Kossuth ucca 11.

— A Debreceni Sakkör, folyó hó 9. napján, szombaton este nyolc órakor, az Ujságró Clubban (Arany Bika, félmelet), vacsorával egybekötött összejövetelet tart, amelyre a sakkör tagjait és barátait szeretettel meghívja a kör vezetője. A vacsora ára ital nélkül 1 pengő 72 fillér. Akik az összejöveteleten részt venni óhajtanak, szándékukat dr. Kocsis Sándor főtitkárnak (József kir. herceg ucca 6. szám), — szóval, vagy írásban, pénteken délután 5 óráig jelentsék be. A legutóbbi bajnoki verseny díjait is ugyanekkor adja át a nyerteseknek a Kör elnöke.

x Bartalis tánciskolájában, új táncanfolyam 11-én kezdődik. — Rumbát Bartalislánál tanuljon.

— Takarmányrépa és cukorrépa, kapható a városi kertészetben, Nyulas Böszörményi út.

— Felkérem a Pénzügyi Tisztviselők Kuglizójának választmányi tagjait, hogy folyó hó 9-én, szombaton délután 6 órakor tartandó választmányi ülésen jelenjenek meg. Az ülés tárgya az alapszabály 14. paragrafusára értelmében, (Kórody István pénzügyigazgató úrnak és elnöki tisztségbe való beiktatása és folyó ügyek elintézése.) Rázsó István üv. elnök.

— Agyonverték a szőlőpásztort. — Tegnap éjszaka Tibolddaróc községében az éjjeli őr a falu egyik uccájában összeroncsolt fővel, holtan találta Kardinál Dániel 50 éves földművest, aki Miskolc városánál, mint szőlőpásztor volt alkalmazásban. A szerencsétlen embert haltával és doronggal verték agyon. A csendőrség letartóztatta a meggyilkolt szomszédait, Fekete Pált és fiát Fekete Flóriánt, valamint vejét Béres Józseft, akik a csendőrségen bevallották, hogy ők verték agyon a szőlőpásztort.

— A Színházi Élet társasutazást rendez a Los-angelesi olimpiászra. Az 1932-es esztendő júliusában és augusztusában, pontosan július 30-tól aug. 14-ig Kalifornia fővárosában, Los-Angelesben lesz a tizedik olimpiász. A Színházi Élet hónapok óta tartó tárgyalások során megállapodást kötött a brémai Norddeutscher Lloyd igazgatóságával, hogy olvasói és barátai számára a mai viszonyok között is elérhetővé tegye Amerikát. Egy hét hétig tartó amerikai társasutazást szervez a Színházi Élet, amelynek keretében magyar pengőért a résztvevők nemcsak Amerika minden nevezettségével, hanem a tizenégy napig tartó olimpiász minden élményével gazdagabban térhetnek majd vissza Amerikából.

— Felhívás a népszámláló biztosokhoz. A népszámlálás vezetősége felhívja azokat a népszámláló biztosokat akik iparos és kereskedő kérdőíveket vettek át kijavítás végett, hogy azokat javítva e hét végéig a történelmi levéltárba, (városháza, földszint 5) szolgáltatassák be. — Felhívja továbbá Márton Ipoly, Takács Ernő, Bajesi Ferenc özv. Bodó Attiláné, Darvas Gyula, Fekete Béla, Prisztás Béla, Léba László, Márton Pál, Rátonyi Lajos, Matkó I., Éles László, Budaházy Zoltán, Patay Miklós, Pethő Gáspár, Kövér Endre, Gergely Sándor, Papp Zoltán, ifj. Fischer Miklós, Bocsik János, Steigerwald Imre, Tóth István (93. sz.) Radvánszky István, Donó Árpád népszámláló biztosokat, hogy hibás anyagjuk átvételét végett haladéktalanul jelentkezzenek a városháza, földszint 5. ajtó alatt.

— Az államvasutak fakarék és segély szövetkezete „Mayerik” egyelet fontos ügyek megbeszélése céljából, f. évi január hó 10-én, vasárnap, délután négy órakor, a pályaudvari „KANSZ” helyiségében értekezletet tart. Kérjük a tagok minél nagyobb számban való megjelenését. 9—12 óráig lesz hivatalos óra.

— A tehervonat elé vetette magát egy életunt nő. Tegnap délután a miskolci pályaudvar mellett egy ismeretlen 23 év körüli kopottas öltözötű nő, a Budapest felől jövő tehervonat elé vetette magát, amely felismérhetlenségig összeroncsolta. Fejét és mindkét karját levágta. A holttestet Hejőcsabára szállították.

### ARANYÉRNÉL.

és az evvel járó béldugulás, repedés, kelés, gyakori vizelet inger, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata kellemes megkönnyebbülést eredményez. A belső bajok orvosai az igen enyhe hatású Ferenc József vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohárral mennyiségben rendelik. A Ferenc József keserűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

### Ma tartja összejöveteletét a Kollégiumi Diákszövetség

Az ujesztendőben első összejöveteletét ma délután 6 órakor tartja a Kollégiumi Diákszövetség az Angol Királyné különtermében, ahol az érdekes programra tekintettel bizonyára nagy számban fognak megjelenni a Kollégium öreg diákjai, hogy egy pár órát a múlt emlékeinek szentelve együtt töltsenek. Az a szeretet, amely az öreg diákokat a Kollégiumhoz és egymáshoz fűzi, teszi látogatottakká ezeket az összejöveteleket.

A mai napon dr. Herpay Gábor vármegyei főlevéltárnok tart előadást arról, hogy mit köszönhet Debreczen városának a Kollégiumnak, milyen tényező volt a Kollégium a város fejlődésében és művelődéstörténetében? Előadása már is széles körben keltett nagy érdeklődést, mert olyan témáról szól, amelyet eddig még senki nem tárgyalt.

Dr. Nagy Sándor főgimnáziumi valóstamár, aki lankadatlan szorgalommal gyűjti a Kollégium diákjaira és tanáraitra vonatkozó anekdotákat és dolgozza fel azokat, ismét egy néhány de-ris perccel fog szerejni a jelenlevőknek, méltó társa lesz előadásának a Csobán Endre városi főlevéltárnok előadása, aki szintén sok értékes és érdekes adattal lepte meg már a szövetség tagjait, a „Csizmadia tórában” címen fog felolvasni a városi levéltár érdekes feljegyzéseiből.

Itt említjük meg, hogy a szövetség alapító tagjai sorába a Kollégium iránti szeretettől indítatva ujjában ifj. Haty Kálmán államvasúti mérnök lépett be 50 P alapító tagsági díjjal, remélhetőleg nemes példáját sokan fogják követni.

x Diák- és tisztviselő táncanfolyamok kezdődnek január hó 4-én, este nyolc órakor, Balogh tánciskolában. Minden szombaton 8—12 óráig és vasárnap este 6 órától ösztánc. — Magánórák egésznap.

Papp Lajos közműves, folyó hó 4-én 69 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó hatodikán, délután három órakor lesz a Péterfia uccai temetőháztól. A temetést Fehértói temetkezési intézete rendezi.

— Anyakönyvi hírek. Születések: Vincze János földműves, leány Mária. Fiák István altiszt, leány Mária. — Braun Ferenc nyomdászsegéd, I. Irén. Kiss Mihály gazdálkodó, lány Piroška Borsó Sándor földműves, fiú László. Rác Béla szerelősegéd, leány Erzsébet. Pintye György kézbésmű, leány Klára. Kortya Gábor földműves, leány Irén. Tóth István földműves, lány Pi. Bartalos Antal kefékötőmester, fiú Antal. Bőőr János hentessegéd, fiú Sándor. Nagy Ferenc földműves, fiú Ferenc. — Halálozások: Molnár János gk. 2 napos, Bellegető 27-B. özv. Brüll Ernőné szül. Katz Ida izr. 40 éves, Széchenyi ucca 16. özv. Szabó Miklósné szül. Markó Mária ref. 62 éves, Kút ucca 38. Jámbor János ref. 69 éves, Miklós ucca 15. Erdei Piroška ref. 18 éves, Veresgyházi Tamás ucca 22. szám. — Papp Lajos ref. 69 éves, Kerekes Géza ucca 41. Bertalan Lajos ref. 37 éves, Biharugra. — Házasságok: Felker Jakab—I. Turi Mária. Nyikos József—Tóth Eszter. Stépan László—Szokonya Jolán. Erdélyi István—Veres Julia.

**Hol vásároljon BUTORT?**

Csak egy igaz felelet: Debreczenben, a Kossuth uccán és a Kossuth uccán, ahol a legolcsóbban és a legjobban lehet vásárolni.

interterméit bent a Király-utca 4. sz. alatti teljes hálok, ebédlők, uriszobák a legolcsóbban és a legjobban lehet vásárolni.

## Csak egy mosolyt

Micsoda tulajdonképpen a maga al-  
bérleje?  
Alkalmassint feltaláló.

— Valóban? S miből nyilvánul ez  
a tehetsége?

— Minden hónapban új kimagya-  
vázást talál, hogy miért nem tudja  
megfizetni a szobabért.

Szent Isten kiált fel rémulten a  
szórozott professzor — Kilopták az  
arany cigarettatárcámat!

— Hát nem érezted, hogy valaki  
belelennyűl a zsebedbe? — kérdi a  
felesége.

— Éreztem, hogyne éreztem volna,  
de azt gondoltam, hogy én nyúltam  
bele.

— Mikor a betörő vállalja a munkát.  
Szolnokról jelentik: Hétfőn délután  
egy és két óra között betörő járt  
Bleier László piactéri ékszerész üzle-  
tében és hateraz pengő értékű ékszer-  
t vitt el. A betörő alkulcsal nyitotta  
ki az üzlet ajtaját, egy óra után, —  
mikor az ékszerész lakására ment. —  
Javában dolgozott a vakmerő betörő,  
amikor hangosan köszönve belépett  
az üzletbe Baláti János rákóczi falvi  
vendéglős. — Lipták főjegyző úr órá-  
ját hoztam be javítani. — Jól van ba-  
rátom, adja ide, holnapután bejöhök  
érte, meg lesz csinálva —, felelte nyu-  
godta a harminc év körül, jól öltözött  
betörő. Háromnegyed kettő lehetett,  
amikor Bleier László megérkezett az  
üzletbe, akkorra már híre-hamva sem  
volt az értékes zsákmánnyal távozó  
betörőnek.

— Meghalt a leány, akit az apja  
felölt. Budapestről jelentik: Kedden  
délelőtt a Rókus kórházban meghalt a  
17 esztendő Halász Mária, akit apja,  
Halász Károly gyárimunkás tegnap  
reggel Szekszárdi úti lakásukban szó-  
váltás hevében, udvarlója miatt lölt.  
Halász Károly, aki végzetése tette  
után főbelötte magát, életveszélyes  
állapotban van.

— Az illatszerekkereskedők üzletköre  
Az illatszerekkereskedők üzletköre, bi-  
zonyos egészségügyi cikkek árusítási  
joga kérdésében bizonytalan volt. A  
debreceni kereskedelmi és iparkama-  
ra ezért felterjesztéssel fordult a ke-  
reskedelmi miniszterhez, aki 139.374  
/1931. számú döntésében kimondotta,  
a következőket: „Az illatszerekkeres-  
kedők, továbbá a háztartási cikk ke-  
reskedők az általános higiénia céljait  
szolgáló különböző gumiárukat, nem  
steril kötőanyagokat továbbá irigátort  
fecskendőt, sérvkötőt, külön ipar-  
igazolvány nélkül árusíthatnak”.

— A hadikölcsönbiztosítások — a  
törvény értelmében — nem valorizál-  
tattak, azoknak más úton való érték-  
megállapítási és érvényesítési lehetősé-  
géről azonban a legtöbb érdekelt-  
nek nincs tudomása, e tekintetben a  
Pesti Takarékos Tisztviselő Egylet, —  
(Budapest, IV. Múzeum-körút 21. II.  
16. ajtó) készséggel nyújt tanácsot,  
ha az érdekeltek a hadikölcsönbiz-  
tosítási kötvényeiket átvizsgálás vé-  
gett, az utolsó kifizetett díjnyugtával  
együtt — válaszbélyeg csatolása mel-  
lett — egyszerű levélben, fenti címre  
beküldik. Elintézés kizárólag levél út-  
ján.

— A 48-ik számú Keresztretjévény-  
hez. A 48-ik számú Keresztretjévény  
kérdéseiben két értelemzavaró hiba  
csuszott be. A kérdések helyesen így  
hangzanak: Vízszintes sor: 38. Más-  
salhangzó fonetikusan. Függőleges  
sor: 35. Visszafelé orosz férfi név.  
Neumann „Oroszország” című darab-  
jának egyik főszereplője.

### Téli öröm

»PARACELSUS SÜR«-e  
Magyar Ipar főzete  
»ANGOLA«-ban csapolják  
Mindig többen isszák.

## Gyilkosság rádiószó mellett

Egy előkelő román hölgyet és egy kis magyar leányt kegyetlenül  
meggyilkoltak Bukarestben.

Bukarest, jan. 5. A román fővá-  
rosban borzalmas kettős rablógyil-  
kosság történt. A bűnténynek egy  
előkelő román hölgy és egy fiatal  
magyar lány az áldozata. A Calea  
Grivitei 123. számú ház egyik első-  
emeleti lakásába becsöngetett Ser-  
bán Pantilime hentesárugyáros.  
A csepengetésre nem nyitottak ajtót,  
bár a lakásban erősen szólott a  
rádió.

A gyáros gyanusnak találta a  
dolgot, rendőrt hívtott és annak a  
segítségével feltörte az ajtót.

A hálószobában borzalmas kép  
fogadta őket. A lakás tulajdonos-  
nője, az ismert fiatal özvegy vérbe-

fagyva, holtan feküdt az ágyon. A  
szerecséttlen hölgyet több késszű-  
rással ölték meg, míg nevelt le-  
ányát, a magyar származású, 11  
éves Kovács Alexandrát, előbb  
megfojtották, azután felakasztot-  
ták az ablakvasra.

A gyilkosok teljesen feldúlták a  
lakást és minden értékes holmit el-  
vittek.

A szomszédok előadása szerint  
néhány órával előbb nagy zajt  
hallottak a lakásból, de mert a  
rádió hangját hallották, azt hitték,  
hogy táncolnak odaát. Később há-  
rom embert láttak távozni, akiket  
azonban munkásoknak néztek.

### MAGYARORSZÁG IS BELEKAPCSOLÓDIK AZ OLASZORSZÁGI MUSSOLINI-ÜNNEPEKBE.

Ennek az esztendőnek az őszén lesz  
tíz esztendeje, hogy Benito Mussolini  
kezébe vette Olaszország sorsának  
irányítását. Az olasz nemzet a tízéves  
évfordulót nagy ünnepekkel ün-  
nepli meg, valóságban Mussolini-ész-  
tendőt rendez. A Mussolini-ünne-  
pek március hó kilencedikén kez-  
dődnek Rómában és tartanak az egész  
év végéig. Az ünneplésben részt vesz  
Magyarország is, minthogy Benito  
Mussolini volt az első felelős állásban  
levő külföldi államférfi, aki a magyar  
igazságot hangoztatta, védelmezte és  
utját egyengette.

Eppen ezért a Társadalmi Egyesü-  
letek Szövetsége azt az eszmét vetette  
fel, hogy a nemzet összessége adjon  
kifejezést hálájának és szeretetének  
Mussolinival szemben s kormány-  
zásának tízéves jubileuma alkalmából  
sok millió magyar aláírását össze-  
gyűjtve, mint díszes könyvtárat adja át  
az olasz miniszterelnöknek. A TESZ  
ezért felkéri az összes közhivatalokat,  
társadalmi egyesületeket, iskolákat, s  
testületeket, ipari és kereskedelmi ér-  
dekeltségeket, a polgári, gazda és  
munkástársadalmat, hogy minél na-  
gyobb számban igényeljenek aláírási  
íveket. Egy-egy díszes kivitelű ívet 10  
ember írhat alá. Az aláírási íveket  
(Budapest, V., Falk Miksa ucca 1.) a  
nyomdaköltség megtérítése ellenében.

## SPORTHIREK

### A CSIKÓVÁLOGATOTT TURÁJA ÁTSEGÍTETTE A BOCSKAIT A NEHÉZ TÉLI HÓNAPOKON.

A téli futballszünet legszebb turáját  
a profiszövetség kombinált csapata  
bonyolította le. Bár hétről hétre nehéz-  
ellenfelekkel mérkőzött, egyetlenegy-  
szer sem szenvedett vereséget, hat  
mérkőzése közül ötöt megnyert, 21  
gólt rugott, csak 13-at kapott és délen  
éppen úgy, mint nyugaton bebizonyi-  
totta, hogy a magyar válogatott csapat  
jelöltjei jól megállják a helyüket!

A fiatal játékosokból álló „együttes  
azonban nemcsak erkölcsi sikert ara-  
tott, hanem gazdasági szempontból is  
jelentős sikert ért el. Megirtuk annak-  
idején, hogy ezt a turnét tulajdon-  
képpen azért hozták létre, hogy a szö-  
vetség segítsen azokon az egyesülete-  
ken, amelyek nem tudnak téli turát  
szerezni maguknak és amelyek így ab-  
ban a veszélyben forognak, hogy a té-  
len bevételek hiányában teljesen tönk-  
remennek. Eleinte azt hitték, hogy  
csak éppen annyi segítség lesz ebben  
a turában, hogy a játékosok fizetése  
megtérül, de most már látszik, hogy  
a derék csikók igen nagy gazdasági  
feladatot oldottak meg.

A Balkán-túra tiszta jövedelme 4—  
5000 pengő, a most folyó nyugati tura  
pedig valamivel több lesz ennél, vég-  
eredményben tehát a csikók európai  
utazásukkal több mint 10.000 pengőt  
szedtek össze a válságban élő magyar  
futballsportnak.

A jövedelem felosztásának kulcsát  
már régebben megállapították. A  
bruttó bevétel 3 százaléka a II. profi-  
liga egyesületei. A tiszta jövedelem  
felét azok a klubok kapják, amelyek  
játékosai a szövetségi kombinált csa-  
patban szerepelnek, természetesen a já-  
tékosok számának aránya szerint. A  
tiszta jövedelem másik felét egyforma  
arányban osztják fel az I. profi liga  
csapatai között. Egy-egy csapat talán  
1000 pengő segélyt is kap, ami a mai  
sulyos viszonyok között igazán az élet-  
mentő szalmaszálalati jelenti számukra.

Tekintve, hogy a Bocskainak négy  
játékosa játszott a csikócsapat német-  
országi mérkőzésein, a Bocskai ennek  
megfelelően szép összegű osztalékot  
fog kapni.

### A TURÁZÓ CSAPATOK PROGRAMJA.

Szerdára ismét érdekes programjuk  
lesz a külföldön turázó magyar csa-  
patoknak. A csikóválogatott, mint ma-  
gyar profikombinált Stuttgartban mér-  
kőzik a délnémetek válogatottja ellen.  
A magyar csapatnak nehéz dolga lesz  
a legerősebb német együttes ellen. A  
magyar csapatban mind a négy Bocskai  
játékos játszik.

A Ferencváros Fuldában az FC Bo-  
russia ellen mérkőzik, Kispest az olasz-  
országi Bergamóban, a Szeged FC Pá-  
duában, a Budaí 11 Vigevanóban, a  
Somogy pedig a görögországi Pyrgos-  
ban mérkőznek.

### FELHÍVÁSOK.

A DMTE összes játékosait felkérem,  
hogy a 8-iki szakosztályi ülésen fontos  
ügyek elintézésére teljes számban jelen-  
jenek meg. Intéző.

Felhívom a Vasas FC összes játéko-  
sainak figyelmét, hogy a kiosztott ér-  
meket az egyesület nevének bevésése  
miatt Mészáros Mihály elnöknek Déli-  
sor 24. sz. alá kivétel nélkül hozzák  
be. És egyben kérem az elmaradt tag-  
sági díjat is behozni. Intéző.

## Közgazdaság

### TERMÉNYTÖZSDE.

A terménytözsden különösen két  
cikkben érezhető már nagyon az áru-  
hiány. Az egyik cikk a rozs, amelyből  
már csak kis mennyiséget kínálnak, pe-  
díg a piacra hozott mennyiségnek tiz-  
szeresét is nagyon könnyen lehetne ér-  
tékesíteni a külföldi piacokon, elsősor-  
ban Ausztriában. A csekély kínálatnak  
az a magyarázata, hogy a készlet erő-  
sen megcsappant. A múlt esztendőben  
ilyen időtájtban körülbelül 250 ezer  
mázsa rozs volt a raktárakban, most  
pedig alig van már 85 ezer mázsa. A

kisebb készlet, illetően az élénkebb ke-  
reslet az oka annak, hogy a rozs már  
túlhaladta a buza árát. A másik cikk,  
amelyből kevés kerül a piacra, a sör-  
árpa. A sörárpakészlet még kisebb,  
mint a rozskészlet. A raktárakban  
mindössze 25 ezer mázsa árpa van, az  
előző évi 45 ezer mázssal szemben.  
Ennek a mennyiségnek túlnyomórésze  
azonban takarmányárpa, úgyhogy a  
sörárpakészlet egészen jelentéktelen. A  
sörárpa most már drágább, mint a bo-  
letta értékével együtt számított buza  
ára.

Egyébként úgy a határidőpiacon,  
mint a készáru piacon az árak ugyan-  
azok, mint hétfőn egy-két filléres kü-  
lönbségekkel.

### Debreceni állatvásár.

A keddi lóvásárra a felhajtás na-  
gyon kevés volt, mindössze 70 drb. Ár-  
kialakulás nem is volt.

A szarvasmarhavásáron szintén ki-  
csi volt a felhajtás. Szopós borju ára  
előszűlyben kilogrammonként 65—80,  
vágómarha 38—50 fillér, jármos ökör  
párónként 350—600 pengő, fejős tehén  
darabonként 150—400 pengő.

### Debrecen mezőgazdasági állapota.

A közigazgatási bizottság ülésén Sur-  
goth Jenő ismertette a múlt hónap-  
i mezőgazdasági helyzetet. A jelentésből  
kiténik, hogy a hó folyamán a külső  
mezőgazdasági munkák teljesen szünet-  
teltek és azok a belső és magtári mun-  
kákra szorultak.

A hótakaró nélkül levő ősz kalászo-  
sok az erős hideg fagyokat általában  
igen megsínyltek.

A m. kir. gazdasági felügyelőség me-  
zőgazdasági munkaközvetítő irodájá-  
ban az év folyamán mezőgazdasági  
munkás összesen 155 jelentkezett. Eb-  
ből debreceni munkás volt 72, akik  
közül elhelyeztetett 21.

A földművelésügyi miniszter a gaz-  
dasági felügyelőség javaslatára a ba-  
romfiállomány fejlesztése és nemesítése  
céljából a Keletmagyarországi Baromfi-  
tenyésztő Egyesület, valamint a Városi  
Gazdasági Egyesület tagjai részére 100  
—100 drb Rode Islandi tenyészkest en-  
gdélpeztet.

A jelentést egyhangulag tudomásul  
vették.

## Szerkesztői üzenetek

K. Gy. A legnagyobb kétséggel  
adunk helyet a Homokkert minden  
ügyének. A szilveszteri estről szóló re-  
feradát legnagyobb sajnálatunkra nem  
kaptuk kézhez és ezért nem közölhet-  
tük. A másik reklamált cikk legköze-  
lebb jön. Mások közvetlen a szer-  
kesztőségbe tessék küldeni a referadá-  
kat.

# RHEUMAGEL

Kitűnő hatásnak  
bizonyított rheuma-  
tikus és neuralgiás  
bántalmaknál

Próba tubus 2 P.

Főraktár:  
ARANY ANGYAL  
gyógyszertár  
Piac- és Szt. Anna  
ucca sarok  
Alapítási év: 1670.

## Rádiókészülékek

Jegolcsóbban. Készülékek átalakítása hálózatira, varrógépek szak-szerű javítása

Keszlernél, Széchenyi ucca 1. sz.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A Városi Takaré- és Hitelint. Rt. zálogházában, — 1931. év, áprilisi hóban elzálogosított, illetve 1931. október hóban lejárt 6830 számtól 9178 számig arany, 5300 számtól 7699 számig egyéb ingó, továbbá a 10931 12096 11657 11656 és a 11649 számú zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1932. január hó 21-én, délután három órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek. Debrecen, 1932. január 6.

Az Igazgatóság.

## Lóárverés

A kishéri ménes Kisbőren január 10-én délután 1 órai kezdettel 20 darab különböző kora és nemű használati lovat, 3 darab 4 éves belovagolt kancát és 1 pár 4 éves herélt lipizzai kocsilovat elárverez.

DEBRECENI MENTELEP-PARANCSNOKSÁG.

## APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

### Levelezés

„Kereszténynek” levele van, kérem átvenni. 499

### Házasság

Ismerettség hiányában ezúton keresi harmincon felüli, jömejjelű keresztyény érettségizett tisztviselő úrnő ismerettségét, házasság céljából. Leveleket bizalommal „Megértés” jellegre a kiadóba kérek. 511

### Alkalmazást nyer

Bejáróleány, 17—18 éves, kéttagsú családdhoz, Szent Anna 41. sz., felvétetik. 432

### Alkalmazást nyer

Gyakorlott cipész kézimunkás felvétetik, Hatvan ucca 17 felsőréskészítő üzlet. 494

### Bejárónő

ki minden munkát, s mosást, vasalást is vállal, azonnal felvétetik, Böszörményi út 6. 520

Egy ügyes fiú, kifutónak felvétetik, Kandia ucca 15., fűszerüzlet. 484

### Alkalmazást keres

Intelligens árvalány, házvezetőnőnek ajánlkozik, magános úrhoz, hol igazi otthon található. Cím a kiadóban. 433

### Vidéki

úricsaláddhoz gyermekmellé ajánlkozik, négy középiskolát végzett 28 éves lány háztartásban segítkezik. Cím a kiadóban. 483

### Hölgyfodrász

kisasszony, üzletbe ajánlkozik. Cím a kiadóba. 493

### Egy

jó családból való fiatal leány, a háztartás és kézimunka minden ágában jártas, kevés fizetésért elmenne vidékre is. Cím: Honvéd ucca 42. nevedik ajtó. 484

### Jelenleg állásban levő

pénztárnoknő, nagy gyakorlattal állást változtatna, bármilyen üzletbe, vidékre is elmenne. Cím: „Megbízható jellegre” a kiadóba kérek. 491

### Iroda

Svetits-bérpalotában, második udvaron, egy irodahelyiség azonnalra kiadó. 505

### Oktatás

Gyorsírást, gépirást, kipróbált, s könnyű módszerrel tanítok. (Nem tanfolyam) Darabos ucca 1. I. em. Található vagyok fél 1 órától fél kettőig, este fél hét órától. 410—1—6.ig.

Német gyorsírást, német nyelvet, biztos sikerrel, olcsón tanítok. Cím a kiadóban. 436

Polgári és középiskolai vizsgákra sikerrel előkészíték. Rendes tanulók korrepetálását olcsón vállalom. Auerné, dr Merker I. középiskolai tanár, Varga u. 27. sz. 503

### Pénz

Takarékház Részvénytársaság házáépítések, ingatlanvételekre, konverzióra 4 százalékos kölcsönöket folyósít. Hajdumegyei kirendeltség: Debrecen, Kálvintér ö. 461

## Mindenütt beszélnek

az előkelő budapesti

## Bristol

szálló olcsó áraitól.

## Szobák

a fekvéstől függően kitűnő napi ellátással már

12 P.-től kaphatók

## Dunai szobák

kiállítás a gyönyörű budai hegyvidékre mellényos áron.

Bristol-menü 2 P 40 f. — Mindennap 5 órától tea és tánc. — Kávéházi árak. Vacsora rendes polgári árakon. Tánc. Hosszabb tartózkodás esetén további engedmények.

Bristol-szálló Budapest-Dunapart

### Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Tiszapalotában a Mayer-féle üzlethelyiség kiadó. 454

Üzlethelyiség február 1-ére, száraz pince azonnal kiadó. — Csapó ucca 90. 505

### Atadó üzlet, vendéglő

Forgalmas fűszerüzlet, eladó, Cím a kiadóban. 420

### Teljes ellátás

Diáktelephelyteljes ellátásra uri család jutányosan vállal. Szent Anna 42., kereszt épület. 287

Gimnázium mellett alsóbb osztályos diákok teljes ellátásra elfogadók, Kálvintér 11., föld szint harmadik ajtó. 488

### Bátor

Szekrények, ágyak, tükrök, asztalok, székek, mangorológép, s komót, divány, hintaszék, szmírnaterítőkkel eladó, Széchenyi 6. sz., Kleinnál. 502

Mária Terézia-korabeli komót, fróasztal, eladó, Rothermer ucca 7. 512

### Elelmiszer, ital

Sajáttermésű vámospécsi fajbor 40 rizling 50, Farkas Mártonnál, Szepességi 24. 507

### Alma

ismét kapható, míg a készlet tart, kisebb nagyobb tételekben, délután egy órától, estig, Nap 15. alatti pincében.

### Akácmező

kapható, kg-ja 1 pengő, Virág ucca 5. 431

### Ajánlat

Gépendli mtr 10 fillér, monogram 10 fillértől, férfinagyszabás 1.20, paplanlepedő 1.50 stb. Szentanna 5. 2 h vv

La porosz koksz ékeztet Vágó Rezső r. fatelepe. Gondoskodjon szükségletéről, míg a készlet tart. Telefon 21—31. 203

### Fajalmak

újabb szállítmány olcsó árban, Menetjegyiroda melletti üzletben. Kiseb és nagyobb mennyiségben. 518

### Kereslet

Megveszek telepen levő kisebb házat 500—1000 pengőig, teherrel, vagy anélkül, hosszabb részlet fizetéssel. Leveleket „Ház” jellegre. 514

### Bútorozott szoba

Légtűtéses bútorozott szoba kiadó, Bikabérház, II. emelet, 8. ajtó. 513

Különbejárattú uccai diszkrét bútorozott szoba, lakónélküli udvarban kiadó, Bercecsényi 37. 510

Különbejárattú uccai bútorozott szoba kiadó, Széchenyi u. 15. emelet. 495

Két uccai elegáns parkettes bútorozott szoba, 40 pengőért, Késes 8. 485

### Kiadó lakás egy szobás

Egy nagy szoba, előszoba, konyha, éléskamra és mellékhelyiségekből álló verandás lakás azonnal kiadó. — Szappanos utca tizenegy. 438

Ujonnan festett egyszobás, konyha, speizos lakás azonnal kiadó, Teleki 31. 498

Egy szoba, konyha, udvari száraz lakás s egy pince műhelynek kiadó, február 1-re. Péterfi ucca 24. 492

Egy szoba, konyha, január 15-re kiadó. Kút ucca 86. 515

### Kiadó lakás két szobás

Két modern földszinti uccai szoba, előszobával, irodának, vagy orvosi rendelőnek kiadó, Szent Anna 9. 374

Kiadó kettő szoba, előszobás lakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. vv. 1262 A

Péterfia 52. kétszobás, előszobás uccai és udvari lakások kiadók. 487

Két, három, esetleg négyszobás lakás, májusra kiadó. — Bésendorfer zongora és teljesen jó ebédlőberendezés eladó. Piac 59. sz. földszint. 497

Svetits bérpalotában földszinten két szoba, előszobából álló lakásnak is alkalmas irodahelyisége azonnalra kiadó. 500

### Kiadó lakás nagyobb

Kiadó csak néhány hónapra, jutányos áron ötszobás, parkettes, komfortos uccai lakás. Esetleg két lakónak is. Értekezni Szilágyi József, Széchenyi ucca 31. 496

Földszinti ötszobás urilakás, azonnalra, vagy későbbre — Arany János 20. 486



apróhirdetés meggyűzi Önt, hogy eladó holmijait legbiztosabban a **DEBRECEN** apróhirdetési útján adhatja el.

József kir. herceg-utca

### Ingóság eladás

Egy szép női fehérkabát eladó, Kút 86. 519

### Varrógép

jó állapotban, olcsón eladó, Széchenyi ucca 43. elsőkeresztényület. 506

Női varrógép, fróasztal, asztalág, s schöberl-ágy, vertheimkabetta, eladó, Kigyó u. 27. sz. 509

### Eladó ház

Sarokház! Adómentes, vendéglő és üzletekkel, garancia-képes egység, pénzülkül is átvehető, Böszörményi út 86. 501

### Gazdasági eszközök

Egy egylovas szánkó, jókarban, azonnal eladó, Bánk József Wclaffka telep. 457 A vv.

### Eladó föld

Eladó Elepen 164, esetleg 212 kat hold fekete buza-termő tanyásbirtok részletekben is. Értekezni Kossuth u. 48. sz. vv. 225 A

### Eladó állatok

130 kilós zsírsertés eladó, Bujdosó ucca 40. 482

Kettő darab prima kövsértés, 300 kg, eladó. Vendég 24. 490

Eladó két darab, 6-darával hízott zsírsertés, 140 és 130 kilós, Gyöngyvirág ucca 10. 489 A

Zsírsertések 125 és 160 kilósak, — egészben, vagy felenként eladók, Főtűs 80. 518

Feladás szerkesztő: **PÁLFY JÓZSEF** — A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása